

爱妻蜜语：信与不信、持守还是抛开？—李子曰



是变了还是没变？

结婚已经将近 10 年了，他们一直没有孩子，这也无所谓，反正他们都能接受，也放开了。曾经纠结，不断求神，可是慢慢地，他们都不再求。从顺其自然，到完全接受不会再有孩子以后，他们学会顺服，然后养了两只狗。

她想起，原来那段他们一起寻求孩子的日子是那样同心，而他也很愿意一起祷告，并且一起参加教会。可是，自从认定不会怀上孩子以后，他变了。其实，是不是他变了？她想，可能他没变，只是回到了本来的样子，甚至回到了未婚前的状态—那个称说尊重她信仰的男人。

顺服“信与不信”的原则

教会倡导未婚男女要遵行“信与不信不能同负一轭”的原则，她认为自己很配合。曾几何时，有不少未信的追求者向她示意，她都毫无挣扎地拒绝了，不是因为这些追求者不符合她的条件，她只是为了顺服“信与不信”的原则。

由于这个原则，她伤害了一位喜欢她的男孩，以致那位男孩对基督教留下了很糟糕的印象，他会以为这位神破坏了他与她的关系。针对这点，她已经多番解释，不是的，她相信这是神的心意，她相信神会赐予一位符合他心意的男孩，而这位男孩必须也是在主里的。

那位伤心的男孩狠狠地说：“究竟是这个原则，还是神，以致你要压抑你的爱？你知道吗？我可能会接受主，但现在，我永远都不会了！”伤心男孩的话，烙印在她的记忆里了。结婚这么多年，偶尔男孩的话，会从记忆的缝隙流出来，叩打着她的心。



把心收起生气神

这个男孩以后，就出现了她现在的丈夫了，其实中间相隔了 3 年。这 3 年来，她不敢触碰这个原则，最简单就是把心收起，不再给机会任何男性朋友，包括弟兄。不晓得她为何连弟兄也拒于门外？

很多年以后，她才整理了当时这种非理性决定，那是她对这原则感到愤怒。言下之意，她生气神，她一直都不明白为何要订下这样的“信与不信”的原则，而且还要坚定地成为教会为姊妹找伴侣的叮嘱。

自我补赎的行动

伤害男孩事件 3 年后，她遇见了她现在的丈夫，那是一位未信者，按照以往的惯例，以及她已经把心锁上的决定，她不会为之所动。但是，这位出现在她眼前的男孩，很吸引她，其中原因是，与过去她曾经伤害的男孩很相似。于是，出于一个自我补赎的理由，她尝试打开了心。

在与男孩交往时，那原则常常击打她，身边的姊妹也提醒她，甚至有资历深的姊妹来劝告她；最后那姊妹还误解她，认为她变了，变成那些为了爱情放弃神的人。她很难过，这原则作了审判婚姻合法性的准则。如果与一位未信的结婚，就是违反了神，甚至，她被视为那位放弃神的人。

其实她没有，但她对这原则感到困惑，只是没有人理解，她也不晓得如何分享？每次稍微和其他姊妹分享一下对于这原则的挣扎，姊妹们几乎都诧异说：“连你也有这想法？不会吧，你是我们的榜样啊！”于是，她一句也不敢说，怕绊倒人。

可是，与此同时，她也想起那位曾经被她以及这原则伤害的男孩，难道她不是也由于这原则而绊倒了那男孩吗？每一次想到这里，内疚就笼罩着她，将她封住了。她知道那是任性吧，还是修补内疚的理由。

产生了新的内疚

于是，她把原则搁置一边，继续与男孩交往。最后，男孩告诉她：“我会尊重你的信仰，我会爱你。”这句话打动了她，但她内心深处却有着另一种声音，那声音使她不安，破坏这原则，使她产生了新的内疚，她觉得自己得罪了神。

于是，她偷偷向神认罪，并向神求，希望神能使男孩接受信仰。她甚至暗地里决定，如果这男孩一天尚未信主，她不会与他结婚。但，她不想用这个原则来要挟他，因此，这些暗地里的决定，她从未向他透露。她只是担心万一男孩一直都不信，那她要继续拖着还是断开？然而，她已经认定了他，要断开谈何容易啊，这个认定反过来威胁着她这暗地里的决定一无法断开又无法信靠地悬挂空中。



得到不想要的答案

恋爱 3 年后，那年她已经 33 了，家人已经十万火急，再不结婚，恐怕她承受不起双方家庭的压力。虽然每周日男孩都陪伴他到教会去，可是从未见他表示愿意接受耶稣，有时她会忍不住问：“你没有感动吗？”男孩总是坦然说：“我尊重你所信的，每周都陪着你。”她不是

想听这些，于是，她再清晰地说：“你愿意接受耶稣吗？”男孩很快回复说：“为了和你一起，我愿意。”其实这也不是她想要的答复，但她不再问了。

有一天，一位姊妹兴奋地走过来向她说：“你那位，终于信主了，一位弟兄带他做了决志祷告。”这个消息没有让她兴奋，她心里似乎知道，他信，是由于想和她一起。但，她还是姑且相信这是神送她的礼物，于是，他们结婚了。身边的姊妹都纷纷来祝福她，认为她的等候是有价值的，并且她也成了其他单身姊妹的激励。



感激丈夫秉持承诺

结婚以来，他们去教会已经成了惯例，甚至成为“传统”。用“传统”来表达，她感到是一种讽刺，可能其他人不会察觉，但她清楚得很，他心不在焉，一切只是“走流程”。

她当然感激他，他由始至终秉持他对她的承诺——他会尊重她所信的。即使那段一起祈求孩子的过程，他很配合，常常愿意和她一起祷告。她如今想，那也是“功利性”地共同祈求而已，当然她还是感激他，这无疑也是他对她的信仰的尊重行举。

养了两只狗以后，他总是以“遛狗”作为理由来推脱参加教会。有时，她会坚持要求他不能在这个该去教会的时间遛狗，但每次见他心不在焉的样子，她宁愿他遛狗去，也不愿见这种徒有外表的信仰。

再次认罪默默等候

其实，她的婚姻算是幸福的，他们最快乐的时刻，就是一起遛狗。遛狗的时候，他会牵着她的手，无所不谈。狗替代了他们未能怀上孩子的缺失，成了他们的重要联结。如果抛开信与不信，她会满足；但，那是不可能的事，因为她坚定自己所信的，她不会满足，永远也不会！

夜深了，看着身边打呼噜的他，她再次向神认罪和祈求，为自己未能对信与不信的原则贯彻到底而认罪，也求神顾念她的软弱而再次赐予她一位信主的丈夫。不管多久，她求神，让她有生之年，因着他的慈爱而感动她的丈夫。

这一次，她愿意等候，并且不动声色，继续暗地里天天为丈夫的“信”默默祷告，直到神动工。

作者简介

李子曰，一位常常反思婚姻和学习爱的牧者，目前从事心理咨询工作，包括婚姻、男性和个

人成长等。

转载自公众号“Vmeet”

<https://mp.weixin.qq.com/s/1I8EIjyVVOptcVKU2qcXSg>

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。